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Referat af Sankt Vincent Gruppernes Generalforsamling  
 

Lørdag den 10. maj 2025 kl. 15.00 afholdt Sankt Vincent Grupperne generalforsamling i menighedssalen i 

Vor Frue Kirke, Herlevgårdsvej 14, 2730 Herlev. 

På mødet var der følgende dagsorden  

1. Valg af dirigent 
2. Beretning fra bestyrelsen 
3. Fremlæggelse af årsregnskab til godkendelse 
4. Fastsættelse af kontingent efter indstilling af bestyrelsen 
5. Indkomne forslag 
6. Orientering om planlagte aktiviteter 
7. Valg af medlemmer til bestyrelsen & valg af suppleanter til bestyrelsen for 1 år 
8. Valg af revisor 
9. Eventuelt 

 
Generalforsamlingen startede med at Linh Thanh Thuy Nguyen fortalt om samarbejdet mellem Sankt 
Vincent Grupperne (SVG) og Danmarks Unge Katolikker (DUK). Der er planer om at sende 16 unge fra DUK, 
samt Simon Peter Ssemakula, der er præst i Esbjerg, for at besøge skoleprojektet i Uganda. De unge 
mennesker rejser fra den 1 august til 10 august 2025. Turen koster 2500 DKK per person, hvilket kan lade 
sige gøre, da DUK kan søge DUF om støtte til udenlandske arrangementer. Under turen skal de unge 
undervise på skolen og hjælpe med at male og bygge en mur i skolen. Endvidere har to lægestuderende 
fået ekstraordinært lov til at hjælpe i klinikken. Næste skridt er at få vacciner og visum på plads. Der har 
været stor interesse for turen og alle pladser blev optaget efter kun 4 timer, med 10 på ventelisten. DUK vil 
gerne begrænse antal deltager til en mindre gruppe for at sørge for at hele går godt.  
 
1. Valg af dirigent: Christian Guldager blev valgt som dirigent og generalforsamlingen kunne forsætte som 

planlagt da materialet var udsendt i god tid. 
 

2. Beretning fra bestyrelsen blev præsenteret af Poul Skallerup (som fratrådte som bestyrelsesformand til 
generalforsamlingen) 

 
Vigtige begivenheder fra 2024:  

• Første udgivelse af årsrapporten markerede den første sammenhængende beskrivelse af alle SVGs 
projekter. 

• SVG indgik samarbejde med DUK og en gruppe af unge fra DUK besøgte SVGs projekt i Ungarn  

• SVG udgav den sidste trykte pjece som blev erstattet af et elektronisk nyhedsbrev, som bliver sendt 
til alle i kartoteket og sognepræsterne.  

• SVG udgav en ny udgave af imagebrochuren, som blev sendt til alle sogne. 

• SVG besluttede at støtte et nyt projekt i Kenya (Kenya 2, red), som vi fortsætter med i 2025.  
 

http://www.vincentgrupperne.dk/
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Organisation og økonomi: 

• Stig Gelslev blev genvalgt som kasserer, Caroline Loldrup blev genvalgt som bestyrelsesmedlem og 
Bo Johansson blev valgt som nyt bestyrelsesmedlem. Melissa Loldrup blev genvalgt som suppleant 
og Linh Thanh Thuy Nguyen og Sr. Miriam blev valgt som nye suppleanter. 

• Der blev samlet omkring 1 million DKK i 2024, hvor af 93.000 DKK gik til marketing og 
administration. De fleste af pengene kom fra fonde, ordenssamfund, menigheder, enkeltpersoner. 

• Der er forsat et stabilt antal af betalt kontingent fra medlemmer.  

• 950.000 DKK er udbetalt til projekterne. Formuen er på 2.6 million DKK.  
 
Fundraising: Vi har stort set fulgt vores fundraising plan for 2024 og modtog omkring 558.000 DKK fra 
fonde, ordenssamfund og menigheder. 
 
Nye og lukkede projekter: Vi lukkede ikke nogen projekter i 2024, men indgik en nye aftale i Kenya 
angående fødeklinik.  
 
Bidragsmodtagere: Der er indført årsrapportering fra alle projekter og det fortsætter fremadrettet.  
 
Bidragsydere: SVG havde i alt 413 bidragsydere i 2024. Heraf bidrog de 243 med 200 kroner eller mere. For 
at en forening som SVG kan tilbyde bidragsyderne skattefradrag for deres bidrag, er det er krav, at 
foreningen skal have over 100 bidragsydere som støtter med minimum 200 DKK hver. Der var stabil 
tilslutning til PBS med 160 tilmeldte som bidrog med ca. 200.000 DKK. Madspildsprojektet har ydet et stort 
bidrag især til Indien, Uganda og Kenya med ca. 100.000 DKK.  
 
PR-aktiviteter: PR-aktiviteter er beskrevet i en kommunikationsplan. Det inkluder nyhedsbrevet som bliver 
udsendt hvert kvartal, SVG har haft en rubrik i Katolsk Indblik, artikel i Sameksistens, løbende nyheder på 
hjemmesiden og på Facebook.  
Administration: Der har være afholdt 6 bestyrelsesmøder og et strategimøde. Bestyrelsen har fortsat et 
højt ambitionsniveau. 
 
Kommentar og bemærkninger: Kommentar fra bestyrelsen omkring manglende besøg i menighederne i 
2024.  
 
Beretningen sluttede af med at takke bestyrelsen og repræsentanterne for det gode arbejde i 2024. 
 
3. Fremlæggelse af årsregnskab til godkendelse blev præsenteret af Stige Gelslev, kasser.  
 
Regnskabet er godkendt af statsautoriseret revisor.   
SVG indsamlede 957.000 DKK til projekterne og udbetalte 970.000 DKK. Alt der kom ind er også kommet ud 
igen.  
Markedsføringsomkostningerne har været lave, og det skyldes reducering af omkostninger for pjecen, der 
overgik til digitalt format i begyndelsen af 2024.  
Årsresultat er ca. 22.000 DKK med stabilt likvide midler.  
Der var ingen indsigelser vedrørende årsregnskabet, som derfor blev godkendt under generalforsamlingen.  

http://www.vincentgrupperne.dk/


 

 

 

 

 

 

Sankt Vincent Grupperne 
CVR nummer: 29669287 
Bankkonto: Reg. nr. 3667, Konto nr. 0001097164 
www.vincentgrupperne.dk  
 

 
Budget for 2025: Budgettet er steget på grund af det nye projekt i Kenya. Budget er derfor øget til 
1.3 millioner i stedet for 1.28 millioner. Bidrag til markedsføring og administration er identisk til 2024 på 
70.000 DKK. Budget inkluderer aktiviteter som er budgetteret med 0 DKK da der er en buffer (formuen) der 
kan tages fra i tilfældet af at pengene ikke kan findes andre steder. Formuen er forsat urørt da SVG har 
kontrakter og forpligtelser der næsten svarer til formuen. 
Der var ingen indsigelser vedrørende budget for 2025 og det blev derfor godkendt under 
generalforsamlingen.  
 
4. Fastsættelse af kontingent efter indstilling af bestyrelsen 
Bestyrelsen foreslog at forsætte kontingent med 50 DKK. Der blev diskuteret at 50 DKK er meget lidt, men 
for at kunne fastholde 300 kontingentbetalende medlemmer giver det god mening at fastholde det på 50 
DKK. Der blev også diskuteret, om alle der tilmelder sig PBS automatisk også kan registreres som medlem. 
Dette vil blive diskuteret af bestyrelsen. 
Kontingent på 50 DKK blev godkendt af generalforsamlingen.  

5. Indkomne forslag: Ingen indkommende forslag.  

6. Orientering om planlagte aktiviteter: 
 
SVG forsætter samarbejdet med DUK, der er fastsat mål om at besøge flere sogne, flere teams-møder med 
projekterne, udvide fundraising aktiviteter samt se efter nye fonde for at minimere risikoen i tilfælde af at 
nogle falder fra, kigge på hvordan vi evaluerer vores eksisterende projekter og eventuelle nye projekter, se 
om regnskabsprogrammet kan bruges på en smartere måde, så administrationen bliver mindre 
tidskrævende.  
Som noget nyt har bestyrelsen fastsat 6 faste mål, som der bliver fulgt op på til hvert bestyrelsesmøde (vi 
vil informere om målene i et af vores nyhedsbreve, red). Der er også fokus på at få flere SVG-
repræsentanter og lokalgrupper. Målet er at alle projekter skal være tilknyttet en lokalgruppe men dette er 
svært, især for eksisterende projekter. Det er derfor en forudsætning, at alle nye projekter skal være 
tilknyttet en lokalgruppe.  
 
7. Valg af medlemmer til bestyrelsen og suppleanter til bestyrelsen for 1 år 
 
Ingen afstemning nødvendigt i forhold til medlemmer af bestyrelsen. Følgende blev godkendt af 
generalforsamlingen:  

a) Formandsskifte: Poul Skallerup genopstiller ikke som formand. Per Skallerup opstiller som ny 
formand.  

b) Mette Gade genopstiller som bestyrelsesmedlem.  
c) Lisbeth Rütz opstiller som nyt bestyrelsesmedlem.  
d) Sr. Hildegard genopstiller ikke som repræsentant for pastoralrådet. Pastoralrådet har udpeget Sr. 

Miriam ny repræsentant.  
e) Melissa Loldrup og Linh Than Thuy Nguyen genopstiller begge som suppleanter.  
f) Poul Skallerup opstiller som ny suppleant.  

http://www.vincentgrupperne.dk/
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8. Valg af revisor 
Bestyrelsen forslår at forsætte med Redmark. Dette blev godkendt af generalforsamlingen  
 

9. Eventuelt:  
 
Stig rettede en stor tak til Poul Skallerup for sin rolle som formand for SVG siden valget i 2006/2007 – 19 år 
som formand og brugt 40-50 timer om ugen som formand. Poul har været instrumental i at få SVG til hvor 
organisationen er i dag. Nogle af Pouls mange bidrag har været at etablere SVGs Facebookside, SVGs 
hjemmeside, udarbejde strategier, og lave Power Point præsentationerne, som er blevet brugt til at 
informere om SVG. Poul og Stig har med fælles hjælp indført regnskabsprogrammet e-economic samt 
etableret PBS som betalingsmulighed. Som formand har Poul været med til at læse alle projektforslag 
grundigt igennem. Under hans formandsperiode er SVG vokset fra 225 medlemmer til 328 medlemmer. Det 
er ikke til diskussion, at Poul har sat et kæmpepræg på SVG, så det er dejligt at hans søn Per tager over som 
formand. Siden 1959 har der kun været 4 formænd.  
 
 
 

   

Dirigent: Christian Guldager   Referent: Caroline Loldrup 
 

   

Dato  Dato 
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